



源新闻客户端



丽水日报官微

吴舜泽在青田宣讲全国两会精神并调研时强调

聚力缩小“三大差距” 加强基层改革创新 因地制宜探索走出一条山区共富先行之路

本报讯(记者 叶江)3月20日,市委书记吴舜泽深入青田县宣讲全国两会精神,实地调研推动乡村全面振兴、山区基本公共服务均等化改革、春耕备耕等工作,并现场督导服务一季度“开门红、开门好、开门旺”工作。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记在全国两会期间重要讲话和考察浙江重要讲话精神,认真落实全省两会和省、市两会部署要求,始终聚焦聚力缩小“三大差距”,加快推动更多发展所需、群众所盼、符合山区实际的基层改革创新,因地制宜探索走出一条山区共富先行之路。

同当地党员干部、技术人才、创业青年和村民代表们一同聊村情话发展,面对面宣讲全国两会精神。他指出,村一级是贯彻落实好全国两会精神的主平台和主阵地,要更加深刻准确理解政府工作报告关于共同富裕以及“三农”工作的新部署新要求,深入实施好新时代“千万工程”,更好引领和推动乡村实现全面振兴。要把提升乡村产业发展水平作为根本所在,用好用足绿水青山优良资源禀赋,围绕“土特产”等文章做优品质、做大增量、做活业态、做亮品牌,做出更多产品溢价。要把提升农村基层治理水平作为关键抓手,全面加强村班子和带头人队伍建设,持续创新村级社会治理模式,进一步增强为民服务的意识和带领群众增收致富的能力。要把提升“三农”工作保障水平作为重要内容,加强市县联动,尽快打通堵点,切实有效解决好交通、物流、人才、资金等要素保障问题,进一步推

动乡村旅游业、品质农业等富民产业振兴发展,让老百姓真正过上丰衣足食的幸福生活。

基本公共服务均等化是实现山区共同富裕的内在要求,也是山区缩小“三大差距”的重点和难点。随着城市化进程加快,我市部分山区常住人口持续下降、农村空心化情况加剧,如青田仁庄镇孙山村,目前仅剩3名常住村民。吴舜泽实地走访该村留守村民,仔细询问生产生活情况,现场了解省“15分钟公共服务圈”试点等建设情况。他指出,城市化发展的新变化、新规律对山区基本公共服务优质均衡共享提出了新的更高要求。要顺应发展规律变化,立足山区实际特征,在公共服务统筹布局、单元重塑、优质供给等方面积极探索大胆创新,加快走出一条以常住人口为导向的跨山统筹服务体系、共享机制。

“大镇带小乡”模式充分发挥了

中心镇的集聚辐射带动作用,近年来在推动区域振兴发展、助力山区共富方面发挥了积极作用。青田温溪镇排名全国千强镇第325名,自2021年与片区贵岙乡、小舟山乡、吴坑乡实施“一镇带三乡”组团发展以来,镇乡间村集体经济收入倍差从4.35缩小至2.36,成效显著。吴舜泽实地考察温溪镇便民便企服务中心,深入了解温溪镇片区“大镇带小乡”组团发展模式。他强调,要进一步巩固深化该模式既有成效,针对实际情况,推动迭代升级,创新推动“街乡共治”“大镇带小乡”“乡乡合作”等多种实践模式,促进乡镇(街道)资源集约统筹、发展组团融合,构建形成区域协调发展新格局,努力实现区域生态美、产业兴、百姓富有机统一。

调研期间,吴舜泽还实地走访了浙江午马传动有限公司等企业,重点围绕一季度“开门红、开门好、开门旺”等工作开展现场督导服务。

1至2月丽水“千项万亿”工程 投资完成率全省第二

78个重大项目已完成投资51.5亿元

本报讯(记者 叶浩博 通讯员 郑徐)今年1月,浙江交通集团衢丽铁路下岩隧道顺利贯通,这是衢丽铁路全线首座贯通的1000米以上的隧道。1—2月,丽水市的省“千项万亿”工程整体进展顺利,78个重大项目完成投资51.5亿元,年度计划投资完成率18.4%,排名全省第二。

今年,全市共有78个省“千项万亿”重大项目,总投资2228亿元,年度计划投资280.35亿元。全市通过提前部署、精准派片,严格按照“能早则早、能快则快”的原则,紧盯新建重大项目,倒排计划、专人盯促,推动项目早开工、快建设。

据悉,今年丽水有22个新建项目,1—2月已开工7个,开工率31.8%,已提前完成一季度目标,预计3月底开工率可提升至50%以上。这一显著成效带动我市固定资产投资快速增长

长,同比增长9.1%,高于全省平均水平7.6%,我市固定资产投资和制造业投资增速均位居全省前三。

除此之外,我市重点领域投资稳步推进,高新技术产业投资增长42.9%,制造业投资增长31.7%,生态环保、交通、能源和水利投资增长12.5%。

下一阶段,我市将继续围绕固定资产投资增长10%以上的目标,保持固定资产投资平稳较快增长,聚焦第一批78个省“千项万亿”重大项目,开展市领导领办包联销号、周三项目服务日、“三加促三量”行动、投资“赛马”比拼等,搭建优势指标先锋榜、落后项目曝光台等平台载体,以最高效的机制抓落实,全力盯进度、抢开工、促投资,推动全市上下在开年就形成你追我赶、比学争先的浓厚氛围,为经济发展注入强劲动力。

青田洋货走俏成都市场

本报讯(记者 徐小骏 通讯员 叶星煜)连日来,2024成都春季糖酒会作为糖酒食品行业开年首个综合型大展正在成都举行,预计将吸引超30万名业内人士参与。展会期间,青田侨乡进口商品城携15家优质葡萄酒企业参展,丰富、地道、优质的进口葡萄酒赢得了众多经销商与消费者的认可与青睐。

在青田侨乡进口商品城展厅里,葡萄酒佳酿香气氤氲,干红、干白、冰酒、贵腐酒、加强酒等10余种葡萄酒整齐罗列,来自国内外的客商纷纷驻足,在觥筹交错中细细品味葡萄酒独特的绵柔口感。

来自西安的杜先生正规划经营一家酒馆,此次到成都糖酒会,计划寻找合适的酒类经销商作为长期合作伙伴。“青田侨乡进口商品城的葡萄酒很正宗,品种多样,口感也不错,我计划把它引入到我的酒馆里,相信能吸引更多顾客。”杜先生说。

据了解,此次参加成都糖酒会的青田葡萄酒产业企业共带来数百款葡萄酒,产品覆盖全价位段。青田维拉纳酒业公司已是第五次参加,今年准备了40余款葡萄酒来到展会现场,其中包括7款新酒,吸引了许多新老顾客前来品鉴。“我们每年都会从

塞尔维亚采购新的不同的酒回来,从顾客的反馈来看还是挺受欢迎的,今年这里的人流量比往年也有所增加,期待能有更多好的成果。”青田维拉纳酒业公司负责人郑皓表示。

活动期间,青田还在成都香格里拉酒店举行第六届华侨进口商品博览会春糖专场推介品鉴会,青田县侨乡进口商品城品控总监、意大利都灵大学葡萄酒品鉴 Master 王璐作为主讲人,与来自意大利、西班牙、奥地利的知名酒庄庄主和塞尔维亚葡萄酒进口商面对面访谈,品鉴来自青田侨乡进口商品城的一手代理原瓶原装进口葡萄酒,分享葡萄酒在酿造过程中的有趣故事,传授品酒小技巧。

“来成都参加糖酒会,是我们进一步打开销售渠道,寻找更多经销商,更好实现‘走出去’的重要渠道。同时做好侨博会的推介,希望更多采购商和参展商能参与到侨博会中来。”青田县侨乡进口商品城集团公司相关负责人表示,当前新一年的侨博会已进入筹备阶段,未来,将力争把侨博会打造成全国以“侨”为主题的重要展会、365天永不落幕的世界展示窗口以及全国最权威、最大型的原瓶精品葡萄酒展会。

共赴春天之约



人间三月时光好,泥醒花香正芬芳。昨日,青田县“诗画小舟山”第三届户外休闲旅游节·五彩油菜花季开幕,充分展示创意油菜花、千亩梯田景观和稻鱼共生农耕文化等特色旅游资源,进一步擦亮“诗画小舟山”农旅“金名片”。开幕式上还举行了“我在小舟山,种了一块田”认领、赠送农资、对接国外农产品销售渠道合作签约等仪式。开幕当天,共接待游客万余人,带动旅游综合收入超50万元。

记者 程昌福
通讯员 邱大胜 章乐乐 摄

以行政执法质效佳助力营商环境佳 我市全面启用治超非现场“自助办”

本报讯(记者 麻楠楠 蓝倩 通讯员 徐欢)“以前要去交通窗口处理,现在通过手机就办好了,非常方便。”近日,我市某运输企业负责人傅先生通过治超非现场“自助办”,几分钟就完成了车辆超限运输违法行为的确认及罚款缴纳。

为进一步打破交通违法处理的办理时间、空间限制,满足群众简单、

快捷、多样化的需求,我市全面启用治超非现场“自助办”,着力打造24小时“不打烊”自助专区。全市交通运输行政执法部门通过线上沟通,指导违法车辆所属企业通过手机浙里办App“法治交通”平台,快速高效办理违法处罚业务,实现超限违法处理“随时办”“就近办”。

该系统为浙江省最新推出的超限

运输车辆处罚处理模式,由违法车辆所属企业法定代表人或所有人在手机浙里办App里自助完成,无需排队等候,全程跑零次,只需几分钟,大大减少当事人处理违法信息的时间与经济成本。

“我们依托治超非现场‘自助办’平台,能有效解决交通运输行政处罚线下办理可能出现的当事人为提供材料‘来回跑’、交通违法行为案件‘程序

繁、处理难’等问题,提升了执法办案效率,减轻企业负担,助力营商环境优化。”市交通运输行政执法队相关负责人介绍,下一步,全市交通运输执法部门将深入践行“执法为民、服务发展”理念,进一步深化“数字赋能”、加快“能力提档”、提高执法质效,畅通行政执法“最后一公里”,推动交通行业行政执法服务能力再上新台阶。

加强实践锻炼 增长本领才干 缙云打造高素质干部队伍 赋能高质量发展

本报讯(记者 林坤伟 通讯员 吕葵蓉 刘迪康)日前,在缙云县人才科技创新服务中心,浙江大学信息学部专家为当地负责招商引资的干部讲授半导体、集成电路相关知识和产业趋势。

缙云县人才科技创新服务中心主任李金见表示,专家到缙云传授半导体、集成电路方面的最新知识,让山区小县缙云的干部有了接触顶尖专家的机会,在实践历练中提升素质、增长本领。

近年来,缙云以树牢“大人才观”的实干担当,全力打造高素质干部队伍以人才科技的深度融合,着力打造跨越式高质量发展的“强引擎”。为提升干部队伍,特别是年轻干部队伍素质,缙云通过人才科技大讲堂、组工专家课堂等形式,定期邀请顶尖专家当地开展讲座。

缙云县委组织部相关负责人表示,在打造高素质干部队伍的过程中,缙云注重建立“干中学、学中干”“能力提升机制,培养更多懂经济、懂项目的年轻

干部,到基层、到经济项目主战场去实践锻炼。

通过人才科技大讲堂,不少项目招引干部和专家建立了常态化联系。同时,缙云编织“产学研”网络,搭建项目全链条跟踪服务体系。不久前,通过专家牵线搭桥,缙云县为当地半导体企业浙江固驰电子有限公司从北京成功招引到急需的研发工程师。

固驰电子总经理范雯雯表示,在为企业解决难题的过程中,真切感受到缙云当地干部服务水平有了明显提升,推荐高层次人才的数量和覆盖面有了大飞跃。

素质不断提升的干部队伍为缙云发展注入了新活力。过去一年,全省首个浙江大学工程师学院缙云工程人才培养工作站揭牌运行;丽缙高新区通过首批省级高新区认定;缙云县省科技小巨人企业、省重点企业研究院等实现“零的突破”;新增国家级专精特新“小巨人”企业1家、国家高新技术企业33家。

乡贤组团创办“智慧”鸡场,不到一年产值达400万元—— “空心村”产出“致富蛋”

本报记者 董陈磊 通讯员 刘婷

喝山泉水,吃“自助营养餐”,住“智能豪宅”,配备专职“管家”,你能想象这是一只鸡的“待遇”吗?

在景宁畲族自治县雁溪乡浮亭岗村黄桐自然村,海拔800余米的半山腰上,就有这么一座智能化蛋鸡养殖场,2.5万羽蛋鸡在绿水青山间安心“养胎”,产蛋。1000多平方米的鸡舍,不到一年时间,已实现产值近400万元。

走进黄桐村的智能化蛋鸡养殖场,“咯咯咯”的鸡鸣声不绝于耳,一排排立体鸡舍整齐排列,蛋鸡有的探出脑袋认真啄食,有些闭目凝神安心产蛋。四条传输带上,一枚枚新鲜鸡蛋不紧不慢地输送至智能集蛋器。

偌大的养殖场里,看不见几个人。“鸡舍的供水、喂料、清粪、集蛋、

照明等工作,均可由设备一键化操作控制,传统的养殖工作全部由机器代替。”养殖场负责人梅建林介绍,鸡舍里还安装了温湿度传感器、摄像头等物联网设备,能时刻了解到鸡场的内部情况。

黄桐村地处深山,距景宁县城68公里,位置偏远,发展滞后,村民大多数外出寻找出路,是典型的“空心村”。如此智能化的蛋鸡养殖场,为何落户于大山之中?

2022年,一心想在家乡谋求发展的梅建林,于一次偶然的机会发现了养殖蛋鸡的商机,便想利用家乡生态资源禀赋的优势,发展蛋鸡产业。

“一只鸡的产蛋周期一般在400天左右,养殖周期短,市场需求大,销售稳定,是个不错的长久产业。加上家乡的空气好、水好,产出来的鸡蛋品质一定高。”梅建林对于在家乡进

行蛋鸡养殖的前景十分看好。

在与同样为村庄发展非常心切的浮亭岗村党支部书记梅振森、村支委委员梅显青等人深入交流之后,经过多次赴外地考察、调研,最终大家敲定了在黄桐村创办智能化蛋鸡养殖场。

2023年5月,在雁溪乡人民政府的大力支持下,通过多方的共同努力,一个现代化智能蛋鸡养殖场,在黄桐村村口赫然矗立。同时,一支由梅振森牵头,村支委委员梅显青、梅盛潘,乡贤梅彭春、梅建林等5人组成的黄桐村“保卫蛋鸡”小分队就此组建。

“高效运作的现代化蛋鸡养殖,不仅有效解决了偏远乡村人口少招工难的发展问题,也为当地群众提供就业岗位。”我每天负责处理鸡粪、调配饲料和一些日常杂活,每个月能有4500元的收入,这比在外面上班好多

了。”黄桐村村村民梅进亮说。

据了解,自养殖场实现创收后,每年支付给村集体20万元场地租金,并提供长期就业岗位4个,实现了村集体和村民“双增收”。

“目前,我们的销售市场主要集中在景宁本地,云和、丽水、宁波等地也进行部分销售。”梅建林说,当前,养殖场每天最大产量为2万多枚鸡蛋,仅是景宁的市场就有一部分空缺,整个产业有很大的发展空间。

“我们已经谋划了二期的发展,预计今年10月建成并投入使用,届时黄桐村的蛋鸡养殖规模可达15万只,让蛋鸡真正地在景宁实现规模化、绿色生态养殖。”梅建林对未来充满信心。